

Автору «Ленинградской симфонии» —

V

с любовью

Творчество Дмитрия Шостаковича, 75-летие со дня рождения которого отмечается 25 сентября, вдохновило грузинских композиторов на создание произведений, посвященных этому большому мастеру. Одно из них — девятый струнный квартет народного артиста Грузии Сулхана Цинцадзе. В нем отразились раздумья автора о большом художнике и гражданине. «В этой своей работе С. Цинцадзе, используя одну из тем сочинения великого композитора нашего времени, создал глубокое произведение», — сказал об этом квартете секретарь правления Союза композиторов СССР Андрей Эшпай. Ему, творцу и человеку, посвятили свои камерные симфонии народный артист Грузии Реваз Габибадзе и заслуженный деятель искусств Александр Шаверашвили.

Музыкальная общественность республики с чувством большой признательности отмечает 75-летие со дня рождения Шостаковича, автора хрестоматийных произведений, легендарной «Ленинградской симфонии». И как не вспомнить сегодня подвиг композитора, совершенный в суровые

дни Великой Отечественной войны. Иначе не назовешь то, что произошло 9 августа 1942 года в блокадном Ленинграде. В этот день, когда фашистская пропаганда трубила, что дни Ленинграда сочтены, отсюда на весь мир прозвучала новая симфония Шостаковича, написанная в осажденном городе. На обветшавшем листе программы того концерта — слова композитора: «Нашей борьбе с фашизмом, нашей гордущей победе над врагом, моему родному городу — Ленинграду я посвящаю свою 7-ю симфонию».

И это произведение, возникшее, по словам Алексея Толстого, «из совести русского народа», оказалось в некотором смысле сильнее снарядов и бомб. Этот день ленинградцы запомнили навсегда, запомнили все, кто слушал музыку по радио. Эта история осталась в памяти советских людей, которые сегодня глубоко чтят великого художника и гражданина, пламенного патриота и подлинного интернационалиста.

Дмитрий Шостакович с большим вниманием относился к грузинской музыке, живо интересовался произведениями молодых. В Грузии любят его творчество. Народный артист Грузии дирижер Джансуг Каидзе признан одним из лучших интерпретаторов произведений великого советского композитора. Заслуженный симфонический оркестр Грузии свой недавний концерт целиком посвятил произведениям Шостаковича.

Грузинских поклонников творчества выдающегося мастера ожидает новая встреча с его музыкой: в дни фестиваля советской музыки, который состоится в Грузии в октябре, запланирован мемориальный концерт композитора. Заслуженный квартет Грузии в юбилейные дни исполнит второй и восьмой квартеты Шостаковича, его квинтет, в котором будет солировать лауреат международных конкурсов и премии имени Ленинского комсомола Грузии пианист Леко Торадзе.

(ГрузИНФОРМ).